

# 济南“借脑”山大提气质

## 两人挂职环保科研单位,十人进园区

本报济南4月14日讯(记者刘雅菲) 大学教授直接到园区挂职,会擦出什么样的火花呢?14日,山东大学选派科技人才到济南市挂职任园区副职座谈会召开,济南市从山东大学选派了12名优秀科技人才到基层挂职。

济南市委常委、组织部部长李刚在14日召开的座谈会上表示,之所以选派科技人才到园区挂职,主要是把山东大学的人才智力优势与园区产业发展,改善民生紧密结合起来,通过选派科技副职到基层挂职,着力搭建一批科技平台、转化一批科技项目,引进培育一批科技人才,提升产学研合作层次和水平,拓展济南与山大合作新内容,实现校地互惠共赢。

据了解,这一次选派工作采取双向选择和组织推荐相结合的方式进行。济南市委组织部、市科技局组织各县(市)区和市环保局根据本地产业发展和济南环保科研工作实际需求,提出岗位需求意向,在与山东大学多次沟通后,就选派数量、人选条件、选派程序、管理服务取得一致意见,确定10名科技人才到济南各县(市)区挂职任园区科技副职,两名挂职任市属环保科研单位科技副职,重点参与济南大气污染治理、防霾治霾、空气质量改善等工作。

被选派的12名挂职干部,都是山东大学骨干人才,全部具有博士学位和副高级以上专业技术职务,学历水平高,专业能力强,是懂技术、善管理的复合型人才。

材料科学与工程学院副教授挂职济南新材料产业园、信息学院教授挂职山大路科技商务区管委会……在专业方面,12位科技人才的选拔也是紧扣园区的发展需要。

济南市委组织部副部长张强介绍,济南市委组织部将组织科技副职进行岗前培训和工作对接,使其尽快熟悉情况、进入角色。科技副职到岗后,将与挂职单位共同制定挂职工作计划,签订目标责任书。挂职期间,科技副职纳入济南市引进创新人才服务管理,本人科技成果在当地企业成功转化的,可按有关规定提取技术转让所得收益。

山东大学土建与水利学院城市地下空间工程系主任、副教授徐帮树这一次挂职济南临港经济开发区管委会副主任,在他看来,除了把自己的科研成果运用到园区的管理,更重要的还是要做一个桥梁:“通过我来进行联系,把学校里对于园区发展有利的成果都引进来,促进园区发展。”



14日座谈会结束,科技副职与挂职单位进行面对面交流,现场对接。 本报记者 刘雅菲 摄

## 治霾要找准成因,对症下药

从下周开始,12名科技人才之一,山东大学环境研究院常务副院长、教授张庆竹将拥有一个新职务——济南市环境研究院副院长。“我平时一直在做环保研究,这一次直接到济南市环保部门工作,可以推进产学研结合,把平时的研究成果直接运用到济南的治污治霾方面。”治霾对于济南来说算是个

“老大难”,在这一方面,张庆竹已经有了打算:“首先应该找准济南大气污染成因,对症下药,挂职后会把主要精力放在这方面。”

对于园区来说,这一次有了科技人才的人驻,将解决不少难题。“济南经济开发区现有企业600多家,大多属于中小企业,企业的产学研合作氛围还不够浓,

研发和自主创新能力还不强,科技创新不足是企业做大做强的瓶颈。”长清区委副书记、济南经济开发区管委会主任孙常建表示,这一次山大的高科技人才到园区挂职,将有效解决园区创新资源匮乏的问题,增强园区和企业的自主创新能力。

本报记者 刘雅菲

## 大货压扁越野车 五人当场死亡

14日上午9时17分许,在淄博市张店区,一辆半挂车沿309国道由东向西行驶至创业路路口,与顺309国道由西向北左转弯行驶的小型车发生碰撞后,半挂车侧翻碾压小型车,造成小型客车上五人当场死亡,半挂车驾驶员受伤。

事故发生后,淄博市委、市政府相关部门,立即赶往现场指挥调度,紧急开展事故抢险工作。上午11时许,记者在现场看到,路口西北角,一辆大货车朝西侧翻,车头和路面上有大量沙料;大货车西侧有一辆白色越野车,车体严重变形,消防官兵正在实施救援。

本报记者 王亚男



# 治癌专家今天在英雄山广场,等你来!

## 抗癌明星评选投票同时启动,报名仍在继续

本报济南4月14日讯(记者王小蒙 实习生 张亚冉) 平时找不到大专家看病?现在机会来啦!在肿瘤防治宣传周到来之际,省肿瘤医院、济南疾控中心、省肿瘤防治办、省抗癌协会、齐鲁晚报等将联合组织大型义诊。15日上午来英雄山广场,专家亲自为您“把脉”。作为癌症宣传周系列活动之一,山东省首届抗癌明星评选投票也将正式启动,活动仍接受报名。

近年来癌症持续高发,并呈现年轻化趋势。最近,中国医学科学院肿瘤医院、国家癌症中心赫捷院士、全国肿瘤登记中心主任陈万青教授等,发表了2015年中国癌症统计数据。分

析显示,预计2015年中国有新发浸润性癌病例数429.2万,相当于平均每天新发12000例癌症。有281.4万癌症死亡病例,相当于平均每天7500人死于癌症。

根据我省2012年的监测数据显示,恶性肿瘤成为山东省居民首位死亡原因,报告死亡数共14万例。

山东省肿瘤防治研究院科教部主任王家林研究员称,对癌症的战争最有效的方法还是二级预防,也就是尽早发现,尽早治疗。许多癌症早期治疗的效果很好,患者可以实现带瘤生存。不过遗憾的是,超六成的患者刚到到医院时就已经进入了癌症中

晚期。

“这就要居民提高对癌症的认识,注意及时发现。”王家林介绍,在肿瘤防治宣传周到来之际,山东省肿瘤医院、济南市疾控中心、山东省肿瘤防治办、山东省抗癌协会、齐鲁晚报等决定联合组织系列宣传义诊活动。

4月15日9:00-11:00,在济南市英雄山广场,山东省抗癌协会常务副理事长、省肿瘤医院副院长盛修贵,将亲自领衔专家团队进行义诊。现场设立检查隔离间触诊检查,为您现场“把脉”。如果赶不上明天的义诊也不用担心,4月15日-21日微医平台开通线上义诊,以方便居民间询。

作为抗癌宣传周系列活动之一,山东省首届抗癌明星评选投票将正式启动。如果您想为身边的“抗癌斗士”投上一票,请关注“齐鲁健康大讲堂”微信公众号,点击左侧菜单抗癌明星,我要投票,即可参与投票,同时报名仍在继续。

自4月7日活动接受报名以来,全省广大癌症患者报名踊跃,超过100位癌友纷纷讲述自己的抗癌经历,用自己的故事激励更多的癌症患者。

如果您想报名或者推荐身边的抗癌斗士,仍可以关注“齐鲁健康大讲堂”微信公众号报名,或者在工作时间拨打0531-85193857进行报名。



齐鲁健康大讲堂二维码

“抗癌明星”活动将通过网友投票和专家评审相结合,选出抗癌明星前十名,授予“山东省首届十大抗癌明星”称号。根据实际情况,再选取部分患者授予“抗癌亲善大使”称号。